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小澤労働安全コンサルタント事務所

１．実施日時および場所

・令和５年４月５日（水）／４月６日（木）

・9：00～17：00

・ポリテクセンタ-茨城研修室

２．受講者数

・４月５日：３６名 （アンケート回収数３６名）

・４月６日：４１名 （アンケート回収数４１名）

・受講者合計 ７７名

３．指導講師

・小澤 清（労働安全コンサルタント）

新入社員安全衛生教育概要

（８「安全」とは何か

（９）労働災害の現状

（１０）労働災害の原因

（１１）会社の規則と職場のルール

（１２）安全衛生保護具／整理・整頓／危険予知

（１３）仕事を始める準備

（１４）あなたの責任でやること

（１５）グループ討議

①学校時代と社会人との違うところ

②職場に入ったら

③どんな危険が潜んでいるか４．研修内容

（１）会社の役割と使命

（２）組織とは何か

（３）組織の一員としての心構え

（４）「仕事観」をもとう

（５）あいさつをしよう

（６）指示命令の受け方

（７）報告・連絡・相談のポイント



１．「あなたの情報」について。

（１）担当業務区分 人数 割合

製造業 ５７ ７４％

建設業 ６ ８％

運送業 ６ ８％

その他 ８ １０％

計 ７７ １００％

（２）年代層区分 人数 割合

１０歳代 ５１ ６７％

２０歳代 １７ ２２％

３０歳代 ４ ５％

４０歳代 ５ ６％

計 ７７ １００％

（１）「講義内容」について理解できましたか。

２．教育内容について

理解度区分 人数 割合

良く理解できた ６２ ８１％

少し理解できた １５ １９％

あまり理解できなかった ０ ０％

全く理解できなかった ０ ０％

計 ７７ １００％

よく理解
できた
８１％

少し理解
できた
１９％



（２）「グループ討議内容」について理解できましたか。

理解度区分 人数 割合

良く理解できた ６２ ８１％

少し理解できた １５ １９％

あまり理解できなかった ０ ０％

全く理解できなかった ０ ０％

計 ７７ １００％

よく理解で
きた
８６％

（３）「教材の内容」について。

区 分 人数 割合

良い ６０ ７８％

普通 １７ ２２％

悪い ０ ０％

判らない ０ ０％

計 ７７ １００％

よく理解
できた
８１％

少し理解
できた
１９％

良い
７８％

普通
２２％



区 分 人数 割合

良かった ７７ １００％

悪かった ０ ０％

判らない ０ ０％

計 ７７ １００％

３．本日の講習を受講しての感想。

良かった
１００％

（原文のまま記載しています）４．その他自由意見（意見、要望、苦情 感想等）

①働く中で、どのような場面で身の危険があるかがよく理解することができた。

②新たな組織の一員としての意識を持って、仕事に専念したいと思います。

③安全という言葉について、改めていろいろ知ることができ、これからの仕事に活かしていきたいと思いました。

④基本的なことを改めて、わかりやすく学ぶことができました。当たり前のことの大切さを深く感じることができまし

た。会社に持ち帰り、活かしていきたいです。本日は、貴重なお時間をありがとうございました。

⑤眠くならない素晴らしい講義でした。とてもためになり、これからも活用して行きたいと思います。有難うございま

した。

⑥細かな所まで教えてくださり、よく理解できました。仕事場で活かせるように頑張ります。



⑦自分の未来に不安を持っていたが、本日の講習を受けて自信を持つことができた。

⑧今まで知らなかったことが知れて良かったと思います。

⑨安全衛生教育を受けて、自分の知らないことを知れて勉強になりました。すごく楽しかったです。

⑩これから社会人として働いていく上で、たくさん勉強になること（仕事上で）を教えて頂いて学べました。参考にし

て仕事に励んでいきたいと思います。

⑪少し業種が違うので、事例が分かりずらかったですが勉強になりました。

⑫これからも体調に気をつけ講師をやってください。また、いつの日かお会いしましょう。有難うございました。

⑬眠くならず学べました。グループ討議など良いと思いました。

⑭教材も電子黒板を使った講義も、とても分かりやすく、よかったです。

⑮話を聞いて、知らなかったことを知り、たくさん学ぶことができたので良かったです。

⑯とても分かりやすく話してくださり、ありがとうございました。このことを次に活かせるよう頑張ります。

⑰初めは、自分の子供と同じ位の年の子と、何を・・・と思い不安でしたが、このような講義は受けたことが無かっ

たので、いろいろと為になりました。ありがとうございました。

⑱あいさつなど接客業なので、とても身になりました。「いつかは永遠に来ない」とても良い言葉でした。人生は

日々勉強だと思います。今日は一日、ありがとうございました。（いつか使うかもしれないから、そこに置いてお

け⇒その、いつかは、永遠に来ない）

⑲このようなお話を聞く機会が無かったので、すごくためになりました。有難うございました。

⑳いつかは絶対に来ないらしい。

㉑気付かないルールが、たくさんあると分かりました。

㉒知らないことが多くありましたが、最後まで理解しようと思いながら聞いていました。本日は有難うございました。



㉓資料が分かりやすかったので、帰って復習します。特に危険予知訓練をやります。ありがとうございました。

㉔当社の内容に合致している講習でした。

㉕まだ、新人で分からないことが多くありましたが、この安全衛生教育を受けて、安全の重要性を知ることができ、

良かったです。ありがとうございました。

㉖グループ討議で、いろいろな人の意見をきけたことが良かったです。とてもためになる講習でした。ありがとうご

ざいました。

㉗普段は会話をしない他の会社の方々と、話すことができとても新鮮だった。

㉘良かったです。

㉙社会人として大切なことや、仕事をする上での安全について、詳しく話してくださり、分かりやすかったです。

㉚グループで話し合うことで、より理解が深まりました。

㉛ヘルメットの影響について、危険性が数値化されていて、分かりやすかった。

㉜画像や動画での説明で、飽きることなく学ぶことができた。

㉝休憩が多くてたすかりました。

㉞貴重な話が聞けたと思います。

㉟社会に出て20年になりますが、これからの世代と話す機会は、とても少ないので新鮮でした。内容はとても分か

りやすく、理解することができました。ありがとうございました。

㊱夢サイクルは、とても大事なことだと思います。

㊲ 安全に関する知識を身に付ける重要性を知ることができて良かったです。



㊳今日一日の講義を通して、自分自身もきつかったのですが、堂々寝ている方もいたので、グループディスカッ

ションをもっと取り入れてもいいのかなと思いました。自分で考え、意見を言うことはとても重要だと思うので、増

やしていいのかなと。本日はありがとうございました。

㊴事故に対する「原因」を、これまで深く考えたことが無かったが、事故が起こる「原因」には、必ず理由があり、そ

の理由を考えることで、事故防止ができるのではないかと考えます。本当にありがとうございました。

㊵これから仕事をしていくなかで、改めて危険を把握することの大切さ。危険が起こらないように、確認など気をつ

けようと思いました。

㊶労働災害を防ぐには、日頃から危険のある場所を理解することが大切だと感じました。

㊷自分以外の意見が聞けて良かった。

【グループ討議】 【グループ討議】 【グループ討議】
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